

Праздник длиною в жизнь

Последнее десятилетие ДК возглавляет С. П. ЧУЛКОВА. До этого она была заместителем директора. А еще раньше — после окончания института культуры — мечтала играть в театре. В молодости участвовала в спектаклях, создала несколько интересных образов. Но сегодня наш разговор со Светланой Петровной о том, с чем пришел ДК к юбилюю.

— У НАС образовался коллектив единомышленников. Традиции, заложенные еще в прошлые годы и заслуживающие внимания, сохраняются. Мне, например, очень помогал бывший директор ДК Ю. Л. Диканский, и считаю, что он сделал многое для развития культурной жизни района, — говорит С. П. Чулкова.

— Светлана Петровна, пожалуйста, коротко, какие коллективы существуют в ДК?

— Всего у нас 46 структурных подразделений. 10 коллективов художественной самодеятельности носят звание народных или образцовых. Это академический хор, народный театр, хореографический ансамбль «Россия», детский «Карусель», ансамбль классического танца «Элегия», эстрадный оркестр и другие. 24 года возглавляет академический хор за служенный работник культуры РСФСР И. Г. Китаенко. В коллективе люди поют по 15-20 лет, образовались династии, скажем, Росташовых. Среди ветеранов: Н. Ксандолупо, Л. Григоренко, Ю. Ромашкин. Когда слушаешь произведения в исполнении хора, не думаешь, что это самодеятельные артисты.

В последнее время стали больше внимания уделять курсам полезных профессий, охватывающим самые разные занятия: от крокки до изучения английского языка. Многие кружки на самоокупаемости, есть и арендный подряд в ансамбле «Карусель». Горожанам нравится посещать любительские объединения.

— Сейчас много говорят о коммерциализации искусства, о необходимости самим зарабатывать деньги.

— Да. Надо признать, что остаточный принцип финансирования культуры остается. Дотации, которые мы получаем, покрывают лишь четвертую часть наших расходов. Поэтому приходится выкручиваться. Вырачивают художественно-производственные мастерские, хозрасчетное киновидеообъединение.

Если раньше о нашей работе судили по «охвату», то теперь требований иные. Главное внимание уделяем клубам по интересам. Заключены договоры о сотрудничестве с 78 организациями, в том числе с ПТО городского хозяйства, ГИГХС, комбинатами ВНИТИ, ДОК-13, заводами электромузикальных инструментов, «Монтажавтоматика».

Ищем дополнительные источники доходов. Скажем, был у нас клуб «Книжник», дававший определенную выгоду, но его закрыли правоохранительные органы. Считаю, что необходимо было подумать о целесообразности этого шага.

— Разговор у нас получается сугубо деловым, но и в праздники, наверно, надо говорить о проблемах. Как вы готовы к рыночным отношениям?

— Юбилей ДК — хороший повод для того, чтобы поговорить о наших болячках. Лишь недавно с помощью председателя исполнкома горсовета Ю. А. Козлова и управляющего отделением Жилсоцбанка А. С. Белицкого удалось открыть собственный счет. Можно рассчитывать на какую-то самостоятельность. Я благодарна за поддержку секретаря ГК КПСС К. В. Грошеву, председателю городского женсовета А. И. Нелюбиной. Не так давно познакомились с новым председателем Совета А. В. Дубовицким. Надеемся, что советская власть окажет нам содействие в открытии Фонда культуры. Если мы не позабудемся о духовном мире людей, особенно подрастающего поколения, как бы потом не стало поздно.

Люблю свою работу, когда в ДК тихо. Здесь можно кипеть жизни! По вечерам у нас идут занятия в творческих коллективах. Приглашаем во Дворец всех, кто желает развивать свои способности!

30
лет

Люберецкому ДК

ПОСЛЕ завершения строительства, продлившегося более пяти лет, в мае 1961 года был сдан в эксплуатацию городской Дворец культуры. Это стало радостным событием в жизни города, ведь до сих пор из культурных учреждений в Люберецах был лишь маловместительный деревянный клуб завода имени Ухтомского.

Возводенный тружениками треста «Особстрой» № 2 по индивидуальному архитектурному проекту, ДК выглядел очень нарядно. Со вкусом отделанный мрамором, украшенный хрустальными люстрами и зеркалами, он сразу полюбился люберчанам.

Огромный вклад в становление учреждения внесли участники Великой Отечественной войны первый директор С. М. Смирнов, принявший от него эстафету Е. Е. Котлевец. Вскоре на должность директора был приглашен профессиональный клубный работник Ю. Л. Диканский. Под его руководством ДК присваивается I категория, он становится объектом показа зарубежным делегациям, базовым в системе Минкультуры СССР. Здесь

культуры занимает культмассовая работа. Этот отдел долгое время возглавляла Т. А. Инешина. Прекрасный организатор, работник высокой культуры, обладающая хорошим вкусом, она установила тесные связи с творческими организациями Москвы, благодаря чему на сцене ДК шли спектакли московских театров, в концертах выступали ведущие коллективы и артисты Москонцерта и филармонии.

Особая заслуга Тамары Александровны в создании « фирменного » мероприятия Дворца — субботнего клуба для женщин «Хозяюшка». Популярностью пользовались циклы бесед «Люберчанки — командиры производства», в которых принимали участие директор коврового комбината И. С. Леошкевич, директор Косинской трикотажной фабрики И. Н. Власова, начальник автобазы райпотребсоюза О. М. Петрова. Перед участниками клуба выступали известные артисты — наши земляки Евгений Малинин, Леонид Серебряников, Вячеслав Котеночкин, Лев Барашков, Валерий Пак и другие. В фойе проводились консультации специалистов.

В разное время за прошедшие 30 лет интересно работали клубы молодых специалистов, спортивных болельщиков «Вне игры», ветеранов труда, коллекционеров.



ЭТАПЫ большого путти

проходят практику студенты института культуры. В 1970-м ДК признается лучшим в Российской Федерации, а Ю. Л. Диканскому присваивается звание «Заслуженный работник культуры РСФСР».

Говоря о людях, благодаря которым Дворец достиг значительных успехов, нельзя не сказать о П. Ф. Суслине, офицере в отставке, также участнике войны, около 20 лет проработавшем заместителем директора.

Своим талантом, инициативой, преданностью любимому делу способствовали становлению добрых традиций работающие и в настоящее время заведующая культурно-массовым отделом С. П. Кушнарева, руководитель академического хора И. Г. Китаенко, руководитель эстрадного оркестра Ю. А. Завражин, режиссер народного театра Т. Е. Феоктистова, заведующая складом М. И. Дроздова, баянист, участник войны Т. В. Байков, руководитель литеобъединения член Союза писателей СССР И. В. Рыжиков, а также ранее работавшие О. П. Филиппович (ныне директор Дворца культуры поселка Быково), художник Ю. И. Смирнов, руководители производственных мастерских Г. Г. Варицкий и А. Р. Северный, художник по костюмам Е. С. Мирзина, костюмер Е. И. Балушкина.

С большой признательностью вспоминают в коллективе безвременно ушедших из жизни зам. директора Б. В. Байкова, зав. детским сектором А. П. Пониткову, инструктора В. В. Просвирикова.

Важнейшее место в деятельности Дворца

Много лет во Дворце трудится С. П. Кушнарева — энергичный, инициативный клубный специалист. Она заведует культурно-массовым отделом. Кроме театрально-концертных мероприятий возглавляет работу всех объединений по интересам, агитплощадки, проводит по своим сценариям Дни предприятий. Популярностью у посетителей пользуются аукционы, на которых продаются книги, картины, хиромантами, народными целителями.

Отдавая дань моде, во Дворце культуры более недели экспонировалась выставка «Визитные карточки инопланетян». С лекцией «НЛО на космических орбитах» выступил заведующий отделом уфологии Госкомитета по науке и технике наш земляк Л. Е. Чулков. Проходили также встречи с астрологами, хиромантами, народными целителями.

Гости гостями, но «погоду» культурной работы делают все равно сотрудники ДК. Здесь можно было бы назвать немало имен. Одно из них — заведующая сектором по работе с детьми и подростками Л. Г. Рязумкова.

Итак, Дворцу культуры 30 лет. Возраст и молодой, и зрелый. Сотрудники его полны творческих планов и задумок.

Редакция газеты «Люберецкая правда» от души поздравляет коллектив культпросветработников с замечательной датой и желает вдохновения!

ЛИТЕРАТУРНОЕ объединение «Вдохновение» Дворца культуры вышло из объединения при газете «Люберецкая правда». Из тех первых участников многие стали профессиональными литераторами. Другие, не порывая с основной своей профессией, издали по нескольку книг, печатаются в столичной периодике, в газетах и журналах. Руководит объединением член Союза писателей СССР И. В. Рыжиков. Немало достигли за эти годы люберецкие авторы.

Бывший рабочий завода им. Ухтомского Николай Байков принят в члены Союза писателей, издал несколько книг. В настоящее время руководит редакцией одного из ведущих столичных издательств.

Анастасия Куприянова издала несколько поэтических сборников. Сейчас — главный редактор журнала «Крестьянка».

Много и успешно работает в области художественного перевода Владимир Чубатый. Интересную книгу лирики издал Алексей Митин. Удачно дебютировал в издательстве «Советский писатель» Владимир Попов книгой стихов «Солнце на бревенчатой стене». Только что вышла из печати вторая книга стихов Михаила Тенюкова «Глаза».

Много и плодотворно работает Владимир Шурбаков, публикавший значительные подборки стихов в издательстве «Молодая гвардия». Часто в разных изданиях можно встретить стихи Федора Харитонова.

На занятиях литеобъединения, которые проходят каждую субботу, обсуждаются не только произведения молодых литераторов, но и наиболее значительное из того, что появляется в печати.

Стихам все возрасты покорны

Занятия литературой помогают и в основной работе. Так, два человека защитили кандидатские диссертации —

Радамира Зенкова и Алексей Башилов. Последний за свою работу стал лауреатом премии Ленинского комсомола.

Интересный поиск ведет поэт Л. Чулков. Его книга «Звездные сыны» выдержала

почти одновременно два издания.

Как известно, самой трудной и завершающей стадией в работе писателя является работа над книгой в целом, доведение до того состояния, когда ее можно уже выносить на суд читателя. Вот этому в настоящее время объединение и посвящает все свое основное время.



